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庄内町教育委員会 令和 5年第 8回定例会 議事録 

１ 会議日程   令和５年６月２６日（月） 

開会   午後２時００分 

閉会   午後３時００分 

２ 会議場所   庄内町役場 Ａ棟 庁議室 

３ 内  容 

１ 開  会 

２ 議事録承認 

令和５年第７回定例会議事録 

３ 報告 

（１）経過報告 

（２）令和５年度第４回庄内町議会定例会（６月）について 

（３）令和５年度要・準要保護者の認定について 

（４）その他 

４ そ の 他 

（１）外部評価に係る懇談会の開催について 

日時：令和５年７月２７日（木）午前１０時００分 

場所：役場 Ｂ棟 ２階 会議室２ 

（２）令和５年第９回教育委員会定例会の開催について 

日時：令和５年７月２７日（木）午前１１時００分 

場所：役場 Ｂ棟 ２階 会議室２ 

（３）第６５回山形県市町村教育委員大会の開催について 

日時：令和５年８月４日（金）午後１時１０分 

場所：新庄市民文化会館 

（４）その他 

５ 閉  会 

４ 出席者      教育長             佐藤 真哉 

教育委員            梅木  均 （第一職務代理者） 

教育委員            太田 ひろみ（第二職務代理者） 

教育委員            齊藤 雅子 

教育委員            飯渕 義晃 

５ 欠席者      なし 

６ 傍聴人      なし 

７ 説明を要した者及び議事録作成のために出席した者 

教育課長              佐藤 秀樹 

社会教育課長            樋渡 真樹 

教育課長補佐兼教育施設係長     菅原 光博 

社会教育課長補佐          佐々木 信一 

指導主事              齋藤 希望 

指導主事              富山 裕二 

教育課主査兼学校教育係長      渡部 恵子 

教育課学校給食共同調理場所長    阿部 和恵 

社会教育課主査兼図書館長      佐藤 晃子 

社会教育課主査兼社会教育係長    齋藤 克弥 
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教育課教育総務係長         渡部 進也 

開 会 （午後2時00分） 

教育長 令和5年第8回庄内町教育委員会定例会を開会いたします。それでは次第に沿

って会議を進めます。 

2議事録承認 令和5年第7回定例会議事録承認について、何かお気づきの点

があればお願いします。 

教育長 議事録はよろしいですか。それでは3報告に移ります。 

（1）経過報告 説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。無ければ、報告(2) 令和 5年第4回庄内町議会定例会（6

月）について 説明をお願いします。 

教育課長 

社会教育課長 

（資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

梅木委員 石川武利議員の子どもたちの安全対策についてという件ですが、幼稚園で骨折

とか事故があったわけですけども、これは直接幼稚園の中で保護者の理解を得

られたのか、または、それだけで済まなくて教育委員会が入って問題解決した

とか、そういう事例はありますか。経験上、こういったことが結構あったもの

ですから、子どもの怪我というのは、人員配置していてもちょっと目を離した

隙に事故が起きているんですよ。それに保護者の方が納得できないという、こ

ちらは人員配置など安全対策はとっているということで、もし、そういう事例

が起きているとすれば教えていただきたい。 

教育課長 まず、この５件というのは骨折をしたりだとか大きな事故と捉えています。そ

ういう場合は、すぐに園の方から教育委員会に連絡がきます。線引きは難しい

がそれより軽い怪我、擦り傷、打撲などはもっとあるかと思います。保護者と

の関係で、大変なので教育委員会に報告があったという事例はないので、大き

いのはこの５件だけだったのかなと思っています。 

梅木委員 それであれば良かったです。こじれた事例があったものですから。運動会の休

憩中に子どもたちがご飯を食べていますよね。ご飯を食べ終わった後に騒ぎ始

めたんです。もちろん職員も何人かはいたのですが、子どもたちが遊んでちょ

っと怪我しただけで幼稚園の責任だと言われた。こちらの場合は公立ですし、

教育委員会まであがってトラブル的なものがあるのかなと、もちろん報告があ

がっていると思うんですけどもということでお聞きしました。 

富山指導主事 教育委員会まではないのですが、園の先生が保護者が迎えに来るときに、細微

なところまで報告しています。この件については、小中学校より連携している

ので教育委員会までくることはあまりないです。 

梅木委員 保護者に対して細かな説明までしているということですかね。それは結構です

ね。それから、夢サポートの講師依頼の件で、公益文科大学に講師募集の掲示

をしてもらっているという話があったのですが、募集の中身ですが、例えばこ

の教科が何人必要だとか、そういった形での募集をしているということでしょ

うか。 

齋藤指導主事 今年度については、こういう形で募集するのは初めてですので、サブで数学に

入ってもらいたいということで募集しています。予算の関係で、今年度は２名

ということで募集しています。 

梅木委員 募集が多かった場合は、どのようにする予定ですか。 
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齋藤指導主事 募集の方は企画情報課の移住定住プロジェクトとタイアップしているので、そ

ちらの方と相談はしていますが、今のところは、その件は話をしていなかった

です。いっぱい応募してくれたらうれしいなというのはありますけども。その

他に昨年度までしていただいて方にも声をかけて、卒業したりして今年度はで

きないという方もいるが、今年度もやりますという方もいます。 

梅木委員 大学生が来てくれれば、交流もできるし、色々違った話も聞けると思うので大

変いいことだと思います。もう一点、清川のまちづくりセンターにお邪魔して

いるんですが、その度に清河八郎記念館の老朽化とか複合施設を建設するとい

うのが、私が教育委員になったときから話が出ていたと思うのです。回答の中

には特別委員会の中で検討するというふうに書いてあるのですが、そこからは

特別委員会なるものは出来ていて進んでいるのかどうかということですが。な

ぜ聞くかというと、清川地区というのは、庄内町の遺産、県、全国的にも遺産

一つの塊のある場所なんですね。観光的な資源でもありますし、立谷沢の方に

行けばダムもそうですし、一つのエリアとして町の観光資源に活かすというこ

とで検討しているのかどうか、観光協会も入っていますし、どのような経過に

なっているかお聞きしたい。 

社会教育課長 複合型避難施設ということで要望があがったのは令和３年２月で、前町長のと

きでした。また改めて、今の町長には１月の車座トークで話をしてもらっては

いるのですが、まず避難施設となると、なかなか水害を想定した場合に清川地

区で建設に適している場所というのを見つけるのが困難であるということで、

環境防災課が入って、いろんな研修などを行っていたのですが、難しいという

ことで、少し時間を要したところはありました。なので、今回、避難所を除い

てという質問だったのですが、避難施設ということにずっとこだわっていると

なかなか話が進まないというようなことであったかと思います。ただ、特別委

員会というのも清川の振興協議会の方でいろいろ準備を進めているとは思い

ますが、実際私が出席するということには至っていないので、なかなか進捗と

いう点では進んでいない状況があるのかなと思います。ただ、記念館に関して

は、建築して６０年くらい経過していて、もう何十年というのは難しいという

のは誰もが分かっていることなので、そこを含めて検討していくということは

もちろん進めていかなくてはいけないと思っています。 

梅木委員 わかりました。どうもありがとうございました。 

教育長 他に質問等ありますか。 

飯渕委員 夢サポート塾の件ですが、５、６年生を対象にというのは、私は今度できる致

道館中学校に行く子に対してのサポートはないのかということを考えたんで

すけども。その辺はどうなっているのでしょうか。これから１月だったか受験

がありますけども、例えばそれに対応するような学校のカリキュラムがあるの

か、それとはまた別に、こういうサポート塾みたいな形で、来年度以降はどの

ような対応になりますか。 

教育課長 いろいろやり取りがあったんですけども、５、６年生に対して塾で教えてはど

うかという意見に対しては、教育委員会としては、学校で先生方が分かりやす

い授業をして子どもたちの学力をあげるということが基本だと思うので、塾を

する考えはないという話をしたところです。致道館に関しましては、保護者の

責任でやるという話もありますので、そこはタッチすることは考えていないと

ころです。 

飯渕委員 はい、わかりました。 
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教育長 他に質問等ありますか。 

太田委員 上野議員の図書館の分館の件ですが、本館との図書交流を含めというところ

と、他の図書館とは違った分館の強みがあるというようなことがありますが、

図書交流というのは、例えばどういうことなのか、分館の強みというのはどの

辺のことを指しているのかお聞きしたい。 

図書館長 図書交流というのは、分館も含めてになりますが、他のまちづくりセンターか

らも話を受けているのですけども、できるだけ本館にたくさんある本をそちら

の方にも配架したい、住民の方々に提供したいという要望があるので、これま

でも要望に応じて団体貸し出しということで対応してきたのですが、もう少し

強化をして巡回図書というような形でサポートできればなと思っているとこ

ろです。図書館協議会の際にも同様の意見が出まして、本館の閉架書庫にある

本でもいいので分館で提供してもらえないかというような意見も受けました

ので、もしそのような要望があるとすれば、今引っ越しの真っ最中ですべての

本が段ボールに入っている状況なので、今すぐは対応しかねるが、仮オープン

９月３０日を予定しています。それ以降については、順次考えていきたいと思

っていました。資料の有効活用、町内において有効に活用できる方策について、

これから引き続き考えていきたいと思っています。それから、分館に関しては、

複合施設の中にある分館ということになっているので、学童が近接してあると

か、貸しオフィスがあるといった多様な用途が同じ施設の中にあるということ

になっています。本館は逆に単独館になっていますけども、分館は多様な利用

者にすぐお応えできるような本の配架、サービスの提供ということもこれから

考えていきたいと思っています。 

太田委員 はい、ありがとうございました。今、分館といいますか、新しい建物に本を運

んでいる途中ですよね。本棚も少し低くなったので、一つの本棚に入る本は少

なくなるんですが、広々としてとてもすてきだなと思うんですが、その中に本

館のような新しい本がなかなか分館の方には入ってこないというようなこと

もありまして、本館の方では廃棄の図書もたくさん出ている途中だと思います

が、その中の一部でもいいですし、先ほど巡回図書、団体貸し出しとありまし

たけど、そういう交流というようなところを強めていただけたら、分館の方で

も図書に興味をもっていただける方が増えるのではないかと思っています。是

非、その辺のところお願いします。 

教育長 他に質問等ありますか。 

無ければ、報告（３）令和5年度年度要・準要保護者の認定について 説明を

お願いします。 

学校教育係長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、報告（４）その他 何かございますか。 

齋藤指導主事 （田川地区総体の結果について説明） 

教育長 他にございますか。無ければ、４ その他 （１）外部評価に係る懇談会の開

催について （２）第９回教育委員会定例会の開催について を一括で説明お

願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 ７月２７日（木）午前１０時から、午前１１時からと午前中になりますが、関

係者の方々の都合がどうしてもここだけということですが、委員の皆様のご都

合いかがでしょうか。 
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飯渕委員 予定を確認して、改めて連絡します。 

教育長 飯渕委員からは、確認いただくということで、他の委員の皆様はよろしいでし

ょうか。 

委員 はい。 

教育長 まずは、７月２７日（木）の開催ということでご出席の方よろしくお願いしま

す。続いて（３）第 65回山形県市町村教育員大会の開催について 説明をお

願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 ８月４日（金）の午前中から夕方まで、新庄市民文化会館が会場となります。

ご都合いかがでしょうか。 

皆様ご出席の方、よろしくお願いします。何かありましたら、事務局の方へ連

絡お願いします。その他何かありますか。 

社会教育課長補佐 （社会教育計画訪問の件の確認） 

教育長 そちらの方もよろしくお願いします。 

他にありますか。無いようでしたら以上をもちまして令和５年度第８回教育委

員会定例会を終了します 

閉 会 （午後3時00分） 
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